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Közérdek
AZ A LSÓFEH ÉR VÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT E : VATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenkent kétszer: csütörtökön es vasárnan.
1 ax r* . , egész évre _ _ 12 korona.iilonzetés: «1 — « „

negyed évre 8 ,,
---- r...............  Egyes szám óra 12 fillér.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskodese Nagyenyad.
Felelős szerkesztő Hirdetés ara Q centiméterenként ti fillér. Többszöri hirdeUa

Df, MÜLLER JENŐ. árkedvezményben részesül.

,* 11 ttér »óra 40 fillér.

A „Közérdek“ eredeti táviratai.
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Visszautasított franczia támadások.

Gallczlában a helyzet változatlan.
Berlin, junius 11.

Nyugati hadszíntér. Loretto magaslattól északkeletre az ellenség 
előretörései, úgyszintén a Neuvületöl északra és délre levő állásaink ellen 
intézett ismételt támadásai meghiúsultak. Az Aeurietől északra fekvő árkok­
ban a harcz még tart. Hebuthernétöl délkeletre és Beaumont mellett az ellenség 
támadásait tegnap és ma éjjel visszautasítottuk, csak a Serre Mailly közti ut 
mellett értek el a francziák jelentéktelen eredményt. A francziák tegnap este 
megkísérelték, hogy azokat az árkokat, melyeket Champagnéban junius 9-dikén 
elfoglaltunk, tőlünk ismét elragadják, nagyobb erőkkel és széles arczvonalon 
támadtak. A Lemesniltöl északra és Beau Se Jeur Fehnetöl észkra fekvő 
pontok közti szakaszon támadás az ellenségnek legsúlyosabb veszteségei 
mellett teljesen összeomlott. Az ellenségnek éjjel megismételt támadási kísér­
leteit már csirájában elfojtottuk.

*

Keleti hadszíntér. Alsó Dubissa mentén Eiragolotól északnyugata 
több orosz támadást visszautasítottunk, az ellenség eközben 300 foglyot vesztett.

*

Délkeleti hadszíntér. Gallczlában küzdő német csapatok helyzete 
változatlan.

*

A Pruthon túl is visszavonulóban az oroszok
Budapest, junius 11.

Bukarestből jelentik: Az oroszok a Prut folyón túl levő hadállásaikat 
sorra kiürítik. Mahalából Raranceaból, Bojánból, Gogolinából szakadatlanul 
visszavonulnak Novoszieliczába, innen pedig Kisenevbe.

*

Budapest, Junius 11.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Orosz-Lengyelországban Przemysltől keletre 
nincs semmi újság. A Dnyeszternél a harcz foly. Pflanzer-BaJtin hadserege 

a Dnyeszter irányában folytonosan tért nyer,
*

ElsiiIyesztettUnk egy olasz buvárhajót.
Budapest, junius 11.

Flottaparancsnokságunk jelenti, hogy az Észak-Adrián tengeralattjárónk 
megtorpedózta ős elsülyesztette a „Medúza* tengeralattjáró naszádot. A másod­

tisztet és négy embert megmentettünk és elfogtunk.
*

Német repülők a Dardanelláknál
Budapest, junius 11.

Athénből jelentik: A németek repülői erősem dolgorank a Dardanelláknál. 
Gyakran bombázzák Mudros szigetét, hogy mogzavarják az angol és franczia 

csapatok összeköttetését.

Közeiéi mez és
Lehet-e azt elképzelni, hogy az agrár- 

államban a közélelmezés nehézséget 
szenvedjen. Lehet-e azt képzelni, hogy 
egy tejjel, mézzel folyó országban a 
polgárok éhen haljanak! Lehet-e azt 
elképzelni, hogy a hol az állam olyan 
bőkezűen gondoskodik a hadba vonul­
tak visszamaradt családtagjairól, ott 
éhezzenek az itlhonmaradottak. Nem, 
ezt elgondolni nemlehet és nem is szabad.

Mi az oka mégis annak, hogy pa­
naszok merülnek fel a drágaság miatt, 
a közélelmezés ellátásának hátrányai 
miatt. Oka lehet egyfelől a lelketlen 
spekuláczió, nyerészkedés, meggazda­
godási vágy. Másfelől pedig az, hogy a 
lakosság egy részének igen jó a dolga, 
készletei búzában, marhában nagyok 
és még sem sietnek segíteni azokon, 
a kik reá szorulnak, fittyet hányva a 
törvényes rendelkezéseknek.

Első sorban azt a tisztviselői kart 
. rinti ez az uzsora, a ki megfeszített 
munkával igyekszik a haza javára se­
gíteni és illetményeinek felemelését nem 
kívánja, hanem megvonva magától 
mindent, szerény keretek között igyek­
szik megélhetési módozatait válogatni.

A hadbavonultak családtagjairól az 
állam bőven gondoskodott, a kisgaz­
dának terményeiért, lováért, marhájáért, 
annyi pénzt adott és ad, hogy még 
álmukban sem mertek ilyen jó létre 
gondolni, gabonaszükségleteikröl oly 
bőven gondoskodott a reqvirálásnál, 
hogy szükségleteiket nem csak bőven 
fedezhették, hanem feleslegül is ma­
radt. És mit látunk. A midőn ezen 
feleslegeiben túl akarnak adni, nem 
elégszenek meg azzal, hogy az állam jó 
léthez juttatta, hanem ki akarják zsa­
rolni polgártársaikat és van lelkűk ti­
tokban 20 liter búzáért 20 koronát 
és ugyanannyi tengeriért 10 koronát is 
elkérni, mikor mindezekért meg van 
állapítva a,, maximális ár!

Az ilyen eljárás kiváltja az erélyes 
rendelkezéseket olyan kézbe, a hol a 
gyeplőt vasmarok tartja és közéje csap 
kérlelhetetlen szigorral azok közé, a 
kik azt megérdemlik.

Vége van a gabona-uzsorának, mert 
vármegyénk főispánja a legkérlelhetet­
lenebb szigorral rendelte el a maxi­
mális gabona-árak megtartatását. A ki 
vesz, a ki elad és nem azokhoz al­
kalmazkodik, arra elzárás és pénzbün­
tetés vár. Az a közeg, a ki tudva ezt 
eltitkolja és nem szigorúan ellenőrzi a 
rendelkezést, annak útilapu lesz a tal­
pára kötve. __
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2. oldal.
Közérdek Sti szám.

Előrenyomulásunk a Dnjeszter felé.
Budapest, juuius 11.

Orosz hadszíntér. Délkelet-Galicziában a szövetséges hadseregek 
eredményesen folytatták a támadást azon orosz haderők ellen, ame ye< m g 
a Dnjesztertöl délre állanak. A Pnanzer-Battin hadseregéhez tartozó csapa­
tok elűzték az ellenséget Ottyniától északra — Obertv •- ós orot ui an 
- elfoglalt állásából és a Dnjeszter felé vannak elönyomulóban, ame 
folyónak déli partját az oroszok még tartani igyekeznek

Közvetlenül Czernovicztől keletre egyetlen helyen, amelyen meg - 
oroszok a Pruth mentén állanak, csapataink az ellenségnek egy tamadasal
rövid harcz után visszaverték. Egyebekben északon e helyzet v a oza an

H o í e r.
*

Nagy csata a Dardanelláknál,
Budapest, júniusi . 11.

A Dardanella-arczvonalon tegnap nem történt lényeges esemény. Amv 
toliai ütegeink sikerrel lőtték az ellenség gyalogság! és uzerségi állásai > 
elhallgattattak egy taraczküteget. Az ellenségnek a legutóbbi sedd-bahricsa^ 
ban szenvedett veszteségéi, több mint tizenötezer fore becsülik. Az eUensé, 

még mindig nem takaríthatta el halottainak egy nagv 1 '
katonáknak holttesteit, akiket akkor hagyott a csatatéren, amikor ellentáma a-

sunk régebbi állásaiba vetette vissza.
*

Olasz támadás Albániában
Budapest, jurtius 11.

Chassióból jelentik: Olasz torpedónaszádok az észak-albániai mahszorok 
ellen az ellenségeskedést megkezdték. San Giovanni di Medua ellen erős tüzelést

indítottak.
*

Elsülyesztett orosz hajó.
Budapest, juuius 11.

Konstantinápolyból jelentik: A Fekete-tengeri ütközetben a Midilli török

czirkáló elsülyesztett egy nagy orosz torpedózuzóhajót.
*

A czár és Poincaré táviratváltása.
Budapest, juuius 11.

Hágából jelentik: A czár és Poincare elnök közt az utóbbi napokban 
élénk táviratváltás folyt. Azt hiszik, hogy a fanczia elnök Romániának teendő 

engedményekre kéri a czárt.

VÁRMEGYE! ÉLET.
közigazgatási bizottság ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága juuius 
hó 9-én tartotta meg rondos havi üFsét 
Szász József főispán elnöklete alatt.

Alispán bejelenti, hogy május hó 
folyamán megvizsgálta a tiszti főügyész pénz­
kezelését. és mindent a legnagyobb rendben 
talált. Jelenti, hogy május hóban a vármegyéi 
közgazdasági intéző bizottság ülést tartott., 
a melyen a gazdasági teendők akadálytalan 
lebonyolithatása czéljából szükséges intézke­
dések megtételnek. Bejelentette továbbá, 
hogy az 1873—1877 évbeli népfölkelők be­
mulató szemléje április hó 6 és 24-ike között 
lett a vármegye területén megtartva és be­
jelentette a szemle eredményét is.

Horváth József vm aljegyző gyógy- 
költségi ügyeket adott elő.

Dr. J e u e y Elek urvaszéki elnök jelenti, 
hogy az ügymenet, rendes volt. A hadiárvák 
személyi és ellátási viszonyainak ellenőrzése 
czéljából Ispánlakáu, Szőkásszabadján Póka- 
talváu helyszíni vizsgálatot tartott, mindé, 
uütt teljesen megnyugtató eredménnyel. 
Jelenti továbbá, hogy a megindítóit gyermek

mentési akcz’ó eddig is sikerrel járt, a meny­
nyiben 16 gyermek elhelyezése már bizto­
sítva lett és pénzadományban is begyült 700 
korona.

Dr. Doboz)’ Vilmos tiszti főorvos jelenti, 
hogy május hóban a közegészségügy általá­
ban kedvezőtlen volt. A vármegye területén 
május hóban élve született 526, halva 1 
gyermek, meghalt 492 egyén. A lakosság 
természetes szaporodása 34 létek. A b ‘jelen­
tésre kötelezett heveny fertőző betegségek 
közül a kanyaró Nagyenyeden és Marosuj- 
várt kiterjedt járvány alakjában uralkodott. 
Azonkívül még volt a vármegye területén vör- 
heuy, roncsoló-toroklob, bárányhimlő, hasi- 
hagymáz, hökhurut tóbii esetben és járvá­
nyos gerinczagyháityalob 1 esetben Nagy- 
euyeden. Ezen betegs. gekben összesén meg­
betegedett a vármegye területén májusban 
184, áprilisról maradt 177, összesen 361, 
ezek közül gyógyult 211, meghalt 16, ápolás 
alatt maradt 134. Bejelenti továbbá, hogy rossz 
táplálkozás miatt a vármegye területén a 
pellagra nagymértékben terjed. Egészségügyi 
szemléket és szémvizsgálatokat tartott több 
helyen.

Hegedű s Ferenc/ p, ü. igazgató jelenti, 
hogy május hóban 96099 K 28 till, adótai- 
tozas fizettetett be, jelenti továbbá, hogy az

adókivetés folyamatban vau, hogy az adóbehaj­
tás szünetel és hogy 1114 ügymenet rendes. 

Dániel Imre kir. ügyész jelenti, hogy
a vármegye területén levő fogházakban május
hóban a rend, tisztaság és élelmezés teljesen 
kielégítő.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy az elemi és polgári iskolák nagy része 
nv g áprilisban és májusban megtartották 
évvégi vizsgálatikat, hogy az erre testileg 
alkalmas tanulók mezőgazdasági czélra ide­
jekorán felhaszuáltassanak. Az iskolafelügye­
lők a VI. el. oszt. fiútanulók záróvizsgálatát 
mindenütt megtartották. A fémgyűjtés az 
iskolákban igen szép eredménnyel járt. Meg­
emlékezik T e u c z 6 n Sándor, g á 1 d i 
g ö r, ke 1. tanítóról, ki a b arc z té­
ré n hősi halált halt,

Albert Iván műszaki tanácsos bejelenti, 
hogy a vármegye területén fekvő állami 
közutak megfelelő karban voltak ; forgalmi 
akadályok azokon nem merültek tel, és hogy 
a törvényhatósági közutak is viszonyaik sze­
mű kielégítő állapotban voltak. A posta, 
távirda és távbeszélő forgalma és kezelése 
rendes volt.

A törvényhatósági állatorvos bejelenti, 
hogy a vármegye területén május hóban az. 
állategészségügy rendes volt.

Használjunk hadiseyely-póstabélyegetTI
„„„mm,.... mii........ .............................. .........................................

HÍREK.
Személyi hírek. Szász József főispán 

e hó 9-én este Marosvásárhelyre utazott és 
onnan í. hó 10-én este visszaérkezett; Öméltó­
sága e hó 13-áu újból Marosvásárhelyre 
utazik és onnan 17-ikére fog visszaérkezni.

— Kittintetéuek a 21. honvéd gya­
logezrednél. II e v e s s y Zoltán százados­
nak, Rejtő tiyula főhadnagynak, Morcán 
Trajáu hadnagynak ős az ellenség előtt 
elesett Koz m a Ernő századosnak O Fel­
sége az ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartásuk elismeréséül hadidiszitméuyes 3 ősz­
iéi u katonai érdemim resztet adományozta 
és elrendelte, hogy Bariba Ödön főhad­
nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartása elismeréséül a legfelsőbb dicsérő 
elismerés ludlu adasséK. — Az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásáért Lőrinc/, 
István 21. honvéd gyalogezredben honvéd­
nek a hadsereg főparancsnoksága a másod- 
osztályú vitézség! érmet adományozta.

— Időjárás. Városunkban derült meleg 
idő volt az egész elmúlt hót folyamán,j. 
mely időjárás nagyban kedvezett a szőlő 
virágzásának ; változás nem várható egyelőre, 
az időjáráshoz pedig a tengeri megkívánna 
egy jó esőt, hogy jól fejlődésbe indulhasson.

— Királyi kitüntetés. Ő Felsége 
P a u 1 i u i Rezső 50, gyalogezredbeli tart. 
hadnagynak, ki az oroszdengyelországi harcz- 
téreu decz. óta mint századparaucsuok is 
feljebbvalói elismerését kiérdemelte, az ellen 
ség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a 
„Signum Laudis“-szal tüntette ki.

— Gál Margit városunk szülöttje a 
Ferencz József tudomány-egyetemtől, tanul­
mányai sikeres befejezésével gyógyszerészi 
oklevelet szerzett.

— Hadimatiné. Vasárnap d. u. 4 órakor 
a helybeli kórházban, a sebesültek szórakoz­
tatására hadi matinét rendeznek. A programul 
a sebesültek sorából telik ki. A matinén 
csak azok vehetnek részt, a kik a kórházba 
való belépésre igazolváuyuyal bírnak.

■
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— Bemutatási ssemle, A uagyeuyedi 
18, 43—50 éves B. alosztálya tiépfölkidők 
bemutatási szemléje f. hó 18-áti folyt le. 
Sokak büszkélkedhetnek, hogy a haza védel­
méért ölt is a sorba állhatnak.

— Kostyál Miklós országgyűlési 
képviselő, mint a kormány megbízottja 14 
vármegyében a közélelmezés megv zsgálására 
lett kikU dve, vármegyénkbe f. hó 10 én 
érkezett és ezen napon a vármegye alispán­
jánál tárgyalt és 11 én a vármegye főispán­
jával együttesen Gyulafehérvárt vizsgálta 
meg a közélelmezési ügyet. Megtekintette a 
„Johanna“ gőzmalmot és meggyőződést szer­
zett. arról, hogy a malom a vámügyével szem­
ben vállalt minden kötelezettségét pontosan 
teljesiti.

— Hirdetmény a lisztről. Közhírré
tesszük, hogy a belügyminiszter és a keres­
kedelemügyi miniszter urak együttes enge­
délye alapján a közélelmezésre a Joh tuna- 
gözmalombói kikerülő lisztek ezentúl ke.ve- 
retlenül lesznek onnan kiadva. A kereskedő 
is kUlön-külöu fogja árusítani. A kenyér- 
liszthez és főzőliszthez kiadandó búza-, rozs-, 
árpa- és tengeri-lisztek keverése ezentúl a 
kenyeret elkészítő sütő vagy háziaszouy fel­
adatát fogja képezni. A keuyérliszthez adandó 
teugerilisztet állati élelmezésre használni 
tiltva van. Minden lisztutalváuy uyolcz nap 
alatt beváltandó, mert ellenkező esetben az 
utalvány érvényét veszti. Városi Tanács. 
Nagyeuyed, 1915 juuíus hó 11. Sándor 
Jenő polgármester,

— Vizsgák. A helybeli áll. polgári 
leányiskolában az évvégi vizsgálatok a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg : juuius hó 
17-én d. e. 8— ll1/* az I. osztály, 11—1 a 11. 
osztály, 18-áu d. e. 8—llVa a II. osztály, 
11 — 1 a ill. osztály vizsgálata. 19-éu d. 
u. 5 órakor záróünuep. Az osztály vizsgá­
latok a rajzteremben, a rajz- és kézimunka- 
kiállítás az énekteremben, a záróünuep a 
torna-teremben lesz. A vizsgálatokra ős a 
záróUnuepro a t. szülőket és az érdeklődő 
közönséget szívesen látja az igazgatóság.

— Záróünnepély az áll. polg. leány­
iskolában. A helybeli áll. polg. leányiskola 
Záróünnepét f. hó 19-éu d. u. 5 órakor 
tartja a következő műsorral: 1. Szózat, elő­
adja az énekkar. 2. Tompa: Havasi rózsa, 
előadják Gáltt'y Margit, Gajzágó Irén és 
Horváth Margit 1. oszt. növendékek. 3, Erőd:: 
Isten, haza, király, előadja az énekkar. 4. 
Petőfi: A magyarok istene, szavalja Z, Szőcs 
Róza. 5. Liszt: II, Rapszódia, zongorán elő­
adja Őhler Vilma IV. oszt. növ. (i. Peterdi 
Andor: Katonák, szavalja Salamon Jozetiu, 
IV. oszt. növ 7. Tordai Grail Erzsi: llonmen- 
tők, Háborús kép a kis lányok életéből. Elő­
adják : Brtlázs Mária, Balogh Gizella, Borbély 
Gizella, Őhler Zelma, Székely Piroska 111. 
oszt. növ,, Iocze Gizella, Vertleu Katalin II. 
oszt. növ., Dadiuszky Izabella, Farnes Er­
zsébet, Galea Mária, Salgó Margit I. oszt. 
növendékek. 8. Erődi: Nyár, előadja 
az énekkar. 9. Az igazgató záróbeszéde.'; 10. 
Rákóczi-induló, előadja az énekkar. Belépti 
dij 20 fillér: a jövedelem az alsófehérvár- 
megyei hadiárva alapé lesz,

— Hadikölosön-jegyzósek. Gyula- 
fehérváron a második hadikölcsöure összesen 
592,860 korona jeg'.zés történt, és pedig a 
gyulafehérvári takarékpénztár részvénytár­
saságnál 267,600 korona a- „Népbank“ rész­
vénytársaságnál 204,100 kiróna, a kereske­
delmi bank részvénytársaságnál 94,650 ko­
rona; a m, kir, posta- és távírda-hivatalnál 
18900 korona, a m. kir. adóhivatalnál 4000 
korona és a „Gazdasági és Hitelszövetkezet“- 
női 3600 korona.

Közérdek 3. oldal

— A vak katonák régedre újabban
adtak; özv Rte/. Györgyin' 10 K, A Piskitelepi 
Thália-asztaltársaság által rendezett, előadás 
jövedelméből, Gereudi Albert elnök utján 
100 koronát, miért fogadják hálás köszöne- 
temet. Nagyeuyed, 1915. juuius 11. Szász 
Józsefné.

— Jótókonyság a hadiárvak részére.
Gróf Mikes Kelemen és neje Bőldi Emma 
grófnő 5 hadiárva ellátását vállalják : 3-at 
állami gyermekmenhelybe helyeznek saját 
költségükön, 2-öt tápolás, nevelés végett 
vesznek magukhoz, dr. luczédy-Joksmau 
Ödön vili, főjegyző egy hadiárvát vesz fel 
tartás végett. Pénzadományt küldtek; Gróf 
Teltki László (gyömrői) 100 K, Lázár Emil 
törvényszéki elnök 50 K, dr. Kóródy Péter 
kanonok 20 K, dr. László Mihály orsz.-gyü- 
lési képviselő és neje 10 K, nugyenyedi 
szőcsipartársulat 50 K, Ajtuy Béla körjegyző 
20 K, Pelachy Fereucz bányatanácsos 6 K, 
M- kir. járási Erdőgouduokság Abrudbáuya 
5 K, Raffay András főmérnök 4 K 60 fill., 
Melis István főmérnök 4 K 50 tili., Glück 
Zoltán 3 K, Zavella Arnold 2 K, Málnás! 
Domokos irodatiszt 10 K, Presia Rouiulusz 
törv.-biró 4 K, Szougott Vilmos törv.-biró 
15 K, Koriusky Győző törv.-biró 10 K, 
Gorovó Viktor törv.-biró 10 K, dr. Fröhlich 
Gyula törv.-biró lo K, Munteáu Szempro- 
niusz törv.-albiró 4 K, Debreczeuy József 
törv.-albiró 2 K, dr. Fellner József 1 K, 
Molnár János 2 K, Ács Albert 1 K, dr. 
Székely Albert 1 K, Allesz Béla 1 K, dr. 
Zakariás Kristóf 1 K, dr, Pálffy László 1 K, 
Barbul László 2 K, Moreno Etuska 1 korona,

Zeyk Dániel nyug. főispán ős neje Kemény 
Ida bárónő 2, br. Kemény Pál és neje 
Betriebevich-Horváth Eszter bárónő 3, br. 
Báuffy Fereucz 5, br. Bántfy Ferenczné 
Petrichevick-Horváth Ida bárónő 1, br. Bántfy 
Dezső 1, Horváth Pál bankigazgató 1 hadi­
árva után vállalják el az állami gyermek- 
meuhelyben való gondozás költségeit. Pénz­
adományt. küldtek : Tűr és Csúfad községek 
Rada Henrik körjegyző által 150 K, nagy- 
enyedi szabóipar-társulat 50 K, dr. Müller 
Géza árv. ülnök 10 K, dr. Kerekes Gyula 
arv. jegyző 2 korona. A hazafias áldozatkész­
ségért hálás köszönetét mond az alsófehér- 
vármegyei szegénysorán hadiárvák központi 
Segítő bizottsága.

— Szövetséges hűség gyűrűket bo­
csátott ki az országos hadsegélyző bizott­
ság. Ezen gyűrűknek ára szinezüstből 3 
korona, ezüstözött főmből 2 korona,

— Az Ozmán Vörös Félhold hiva­
talos levelezőlapjai. Az Ozmán Vörös Fél­
hold Egyesület művészi kivitelű képeslevelező- 
lupokat készíttetett és ezek közül néhány 
ezer darabot ingyen fölajánlott a Vörös Fél­
hold támogatására alakult magyar országos 
bizottságnak. A levelezőlapok el vaunak 
látva az Ozmán Vörös Félhold hivatalos 
bélyegzőjével és jelszavával. Ez utóbbi törö­
kül igy hangzik : VaL na mukabbet jeralilara 
muáveuet, ami magyarul annyit tesz, hogy : 
A hazának szeretet, a sebesülteknek segítség. 
Minden egyes levelezőlap továbbá magán­
viseli (örök és magyar nyelven a következő 
ajánlást: Az Ozmán Vörös Félhold Egyes­
ülete hálából a nemes magyar nemzetnek. 
A magyar bizottság elhatározta, hogy ezeket 
a rendkívül szép képeslapokat 20 filléres 
áron árusítani fogja a Vörös Felhold javára. 
A bizottság kéri azokat u hazafias ezégeket, 
akik tekintettel a nemes czélra a lapokat 
árusítani hajlandók, lépjenek érintkezésbe 
írásban vagy szóval az Országos Bizottság 
képviselőházi irodájával.

— Kifogott holttest. E hó 3-áu Alviucz
község határában a Marosból egy ismeretlen 
férfi hullát fogtak ki. Öltözete vastag házi- 
szőttes, kemiervászou ing és lábravaló volt, 
lábán katona-bakancs. Továbbá egy szőr- 
tarisznya volt a nyakába akasztva. A hulla 
kilétének megállapítása végett a főszolga­
bírói hivatal nyomozást rendűit el..

— Az állami erdei facsemeték ado­
mányozása Az állam által fenntartott
erdei-facsemetekertekből az 1915. évi őszén 
ős az 1916. év tavaszán az állami szükség­
leteken felül megmaradó facsemete-feleslegek 
az ez iránt folyamodó birtokosoknak fognak 
kiosztatui. A facsemeték adományozását 1 
koronás bélyeggel ellátott és az őszi erdő­
sítésekhez kert csemetéket illetőleg leg­
később 1915. évi július hó 31-ig, a jövő év 
tavaszt ültetéshez kórtekot illetőleg pedig 
1915. évi november hó 14-ig közvetlenül az 
illetékes kir. erdőfelügyelősóghez benyújtandó 
folyamodványban kell kérni. A folyamod­
ványokban a birtokosoknak határozattan meg 
kell jelölniük a beerdősiteudő terület helyét 
(község, dlllő,) minőségét (kopár, vízmosásos, 
futóhomokos terület vagy vágás, tisztás sat.) 
és kiterjedését (kát. hold), továbbá a szük­
séges csemeték faját, korát ős mennyiségét, 
az elültetés idejét (1915. év ősz vagy 1916. 
év tavasz), a folyamodónak vagy megbízott­
jának pontos czimét (lakóhely, utolsó posta), 
hová küldessenek a csemeték (vasúti állomás) 
és végül azt, hogy a csemeték kiszolgál­
tatását milyen feltételek mellett kérik. A 
csemeték szétküldése tavasszal rendszerint 
márczius_hóuapokbau fog megtörténni.

— Ab Edison fényjáték színházban ma 
vasárnap bemutatásra kerül a legizgalma­
sabb film, amelyet a kinematográfia valaha 
alkotott; az év hatalmas szeuzácziőja: a turf- 
ha r a m i á k, szenzácziós bűnügyi történet 
4 felvonásban. Semmi trükk, semmi szín 
padi dekoráczió, mindazonáltal a leghihetet- 
euebb és legvakmerőbb produkeziék! A 

műsor sorrendje : 1. Az előkelő idegen. Ki­
tűnő Nordisk vígjáték. 2. Háborús aktuali­
tások I Legszenzácziósabb 1 3. Turt-haramiák. 
Szenzácziós bűnügyi történet 4 felvonásban. 
4. Férj uram kikapós. Mesés vígjáték 1 teljes 
felvonásban.

— Erdősítés és osemeteneveléei ju­
talmak. Mindazok az erdőbirtokosokat, a 
kik az erdőtörvény (1879. XXXI. t.-cz.) 165. 
ipában körülirt kopár, vízmosásos ős futó­
homokos területeiken ez óv folyamán köz- 
gazdasági jelentőséggel bíró erdősítéseket 
foganatosítanak, továbbá mindazokat az 1879 
évi XXXI. t.-cz. 17. §-ának hatálya alá nem 
tartozó erdőbirtokosokat, a kik a fent jelzett 
czélra szükségelt erdei facsemeték nevelésére 
csemetekerteket telepítenek s azokat leg­
alább is öt éven át kifogástalan állapot­
ban üzemben tartják, a földmivelésügyi 
miniszter jutalomban részesíti. Az erdősítése­
ket teljesítő birtokosok részére összesen 
tizenegy nagy jutalmat, tiz elsőrendű és 
kileucz másodrendű elismerő jutalmat tűzött 
ki 15000 kor, értékben. A csemetekerteket 
telepítő és feutartó birtokosok részére összesen 
15 elismerő jutalmat tűzött ki 3000 kor. érték­
ben. A versenyre bocsátott erdősítések az 
1920-ik évben fognak a helyszínén meg- 
bíráltat ni. A jutalmak kiosztásánál az erdősí­
tések sikere és közgazdasági jelentősége, az 
erdősítésnél felmerült nehézségek és az erdő­
sítésre fordított költségek fognak irányadóul 
szolgálni; de a pénzjutalmak kiosztásánál 
figyelembe vétetnek ezek mellet a birtokos 
vagyoni viszonyai is. Az odaítélt pénzjutalom 
egy harmadrésze az erdősítést kezelő erdő­
tisztet (gazdatisztet vagy bérlőt) fogja illetni. 
A dísztárgyat nyert birtokosok azon alkal­
mazottai pedig, — kik a jutalmazott erdősí­
tések teljesítése körül kiváló érdemet szerez­
tek, — érdemük szerint külön pénzjutalom­
ban fognak részesülni. A folyó év tavaszán 
teljesített erdősítéseket legkésőbb folyó évi 
julius hó végéig, a folyó óv .őszén teljesített 
erdősítéseket pedig legkésőbb folyó évi 
deczember hó 25-ig kell a birtokosnak a 
közigazgatási erdészeti bizottságnál vagy a kir, 
erdőfelügyelőségnól pályázatra bejelenteni.



26. szám.
4. oldal.

Közérdek

- írói tiszteletdij hadi jótékony-
czólra. Urmáuczy Nándorué szakócsköny vó- 
uek tiszteletdiját, hadi jótébonyczelra ajiln- 
lotta fel. A könyv kiadója a Franklin-'!tár­
sulat az eddigi elkelt példányok után 350 
koronát szolgáltatott be hadi jótékonyczélra 
és pedig 300 koronát a hadiár .'Aktiak, 50 
koronát pedig a Vörös Keresztnek küldött.

könyv- ős kőnyoindai nyomtatvá­
nyokat,litográfiái kivitelű takarék- 
pénztári részvényekét, okleveleket, 
térképeket, vázlatokat, folyóirato­
kat, képes árjegyzékeket, hirdető 
táblákat, levélpapírokat, vignet­
tákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború Ideje alatt is — 
olcsón és csinos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár R.-t, Nagyenyeden,
Villamos erőre berendezve. Ki­
állításokon arany éremmel és 
számos első dijakkal kitüntetve.

Levél- és elirgSny- 
czlm : Papirárugyár Nagyenyed.

_ Gyermekek Imája. Ősz költőnk Lévay József két 
gyönyörű imát irt egy reggelre és egy setére valót, a 
Jó Pajtás legújabb, juniu» 6-iki számába, a melye 
bizonyára hamarosan általánosan el fognak terjedni a 
gyermekek ajksn s ezer meg szer gyermek fog velük 
ébredni és lep honin. Sebók Zeigmond és Benedek klek 
képes gyermeklapja e számába ezenkívül Benedek Elek 
irt történeti elbeszélést Toldi Miklósról, Sebók Zstgmoud 
folytatja Tamássy Miklós czimti huszár-regényét, foly­
tatódik a kis olvasók feleleteinek közlése az almanach 
pályakérdéseire, Gyula bácsi a lóról irt ozikket, Janos 
bácsi szép verset irt, Madarassy Erzsébet mesét, Zsiga 
bácsi mulattató mókát, Bakost Viktor folytatja A. gtb- 
raltári Összeesküvők czimti rendkívül érdekes regényei. 
A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 filler, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámo­
kat küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem uloza 4.
,Hinni.... ...

Tábori levél-
postadobozok

a melyekben czigaretták, doliány- 
fólók, csokoládék sth. kisebb tár­
gyak mint levélküldemény küldhe­
tők, nyomtatott czimkével ellátva

20 fillérért 
kaphatók

FÖLDES EDE '

Gin-zdtthelyettea, esetleg bise- 
gitdneli ajánlkozik hadmentes 
egyén az aratási és cséplési j 
munkálatok szakszerű s meg 
blzhatd vezetésére ellátás és meghatá­
rozandó gabona-százalékért. — 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők 
közelebbi felvilágosítással. 78 1—3
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II m legjutányosabban 
1, I felvesz lapunk 

kiadóhivatala.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi Bethlen-kollégium főgimná­

ziuma és tanítóképző-intézete növendékei
1915-16. iskolai évre terjedő konvlktusl élel­
mezésének ellátására árlejtést hirdetek.

Felhívom vállalkozni szándékozókat, hogy 
erre vonatkozó írásbeli zártajánlatukat, 1000 
korona bánatpénz csatolásával, a Kollégium 
gazdasági hivatalába folyó hó 20-án déli 12 
Óráig adják be. Ugyané hivatalban a rész­
letes árlejtés! ős élelmezési feltételek meg­
tudhatók.

Nagyenyed, 1915. juuius 10.
Fejes Áron,

77 i_i h. rektor-profeietor.

Alaplttatott 1887-dik 
évben,

S0~ Legjobb színtartó és mosható 
252, féle tartós szőttesáruk gyártása a 
nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben

|n

Kiállításokon arany éremmel 
és első dijakkal kitüntetve. 

Ezen ozikkeket egy háztartás sem nélkülőzehti. 
Daczár», hogy minden megdrágult, smig a kész­
let tart, a régi olcsó gyári árak mellett szállít.

Q Saját termésű herzsai ^
Q Rizling-bor @

kapható
@ GIRNER J. JÓZSEF W 

fűszer- és csemegekereskedésében
NAGYENYEDEN.
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* Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság, Maros-Vásárhelyt.
Nagyenyedi fiókintézete.

Alaptőke: 2,500.00*— Tartalékok: 1,100.000 — Nyugdíjalap: 292,jO 43*36 Betétek: 10,134.703*63
Elfogad takarékbetéteket legelőnyösebb kamatozás mellett és azokat a mehatorium korlátozó határozmáuyától el­

tekintve bármikor azonnal visszafizeti. ** 8~

Házifonalat megszövésre a háború Ideje alatt is, csekély munkabérért elvállal
és gyorsan szállít.

í „o voiidflió In unt. insve.n és bérmentve küld.

:gy ügyes küldöncz t^úa
1 Nagyenyedi Papirárugyárnál. Vasut-u. 59

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, érté- 

keket kevés őrzési dij mellett,
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál. 
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betetet a legkedvezöbbb kamatláb mel­

lett fogad el.

Hadikö csőn-kötvdnyek jegyzési és szelvénybevéltó helye.

Tartalékok

450.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—1 óráig, 
csütörtökön

délután 3—5 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda óa Papirárugyár Részvény tárrnág villamos Ozemtt könyvnyomdájában Nagyenyeden.


